

## 嗨翻天，冰城烟火气升腾



### 养生烤梨每晚卖光 文创产品销售火爆 夜市尽显“尔滨”范儿

本报讯(记者 刘首辰 文/摄)感受一座城市的烟火气和地域文化，逛夜市是一个不错的选择。国庆假期，哈市诸多夜市灯火璀璨、人头攒动、热闹非凡，市民与游客遍尝冰城特色、打卡网红美食、购买文创商品，开心又自在。

在松北区世博路夜市，天刚一擦黑，夜市上空的蓝色灯饰就点亮了，与红色的灯笼和摊位灯牌交相呼应，节日氛围满满。这条三四百米长的夜市不仅吸引了周边居民消费，还辐射到更远的世茂大道融创茂和中源大道附近居民。记者逛了一圈发现，这里不仅有烤冷面、蛋堡、烤生蚝、烤肠、关东煮等传统小吃，还有新中式特色养生滋补食品。“我这叫紫砂烤梨，夜市不常见，这是用古法配方烤制，原料包括梨、陈皮、枸杞、红枣、桂花等食材，真材实料零添加。”摊位负责人告诉记者，她一天仅烤60碗，几乎每晚都能卖光。

逛夜市品小吃，不仅要吃得健康，更要吃得满足与接地气。道里区安静街夜市绝对是“吃货”的天堂，不仅有尹胖子油炸糕、“网红”绿豆饼，还有香酥鸡排。“在这里真是

走一家吃一家，一吃一个不吱声。”90后小彭说，这条夜市上，她最爱吃的还是哈尔滨特色美食锅包肉，做得不比饭馆差，而且用竹签扎着边走边吃，最有人间烟火气。“我这儿不像其他摊位做好了等人买，我是一锅一锅地卖，顾客想吃要排队等着现做，口感必须外酥里嫩，不硬也不坨。”摊主李大哥告诉记者，这个国庆假期，他一晚上能做二三十锅，比平时多一倍。

哈尔滨是一座洋气的城市，各式各样的文创产品也被摆进了夜间市场。在索菲亚广场上，文创市

集在夜晚持续火爆。“每到晚上，这里不仅有光影秀，还有异国风情的‘女王’‘公主’前来拍摄写真，所以晚上的客流量不比白天差。”市集上一家文创商铺工作人员告诉记者，该店销售最火爆的是冰雪造形的AR冰箱贴，通过小程序扫描冰箱贴可以展现哈尔滨冰雪及部分景区美景，最多一晚上能卖近100件。在另一处商铺，网红文创食品“酸奶糕”最受欢迎，“现在一天能卖120多根，造型有索菲亚教堂、中华巴洛克街区、太阳岛等。”销售员说。



### “十一”黄金周到商场“微度假”

本报讯(记者 陈悦 文/摄)这个国庆黄金周，哈尔滨旅游火爆。很多没有外出旅行的市民选择逛商城“微度假”，花样繁多的活动让前来打卡的公众大呼过瘾。

在中央大街上，客流量持续暴涨，为国庆假期增添了别样的消费“热浪”。

金安国际购物广场里，不少家长带着孩子、年轻人结伴来此购物消费、休闲娱乐。“今年国庆假期我们没去太远的地方玩，就去哈尔滨周边转了转。放假在家待不住，坐地铁来商场感受下人气，也挺有意思。”市民刘静说，在商场里能找到“微度假”的感觉，吃喝玩乐都可以“一站式”解决，还有很多国庆抽奖活动可以让孩子“动起来，玩起来”。

好玩、好逛、好礼享不停，各类活动应有尽有。冷空气来袭，衣柜

里的秋冬装又要添新。这个国庆，哈市多家商场举办折扣活动，念念不忘的包包、垂涎已久的秋冬新款是时候入手了。

在中央商城服装区，多个羊绒服装品牌低至5折，羊绒裤低至3折；2楼男装区男装换季鞋品4.5折，部分折后再享9折。多个活动优惠还可叠加，市民和游客算好了

最佳优惠再去购买。

金安国际购物广场工作人员王丹告诉记者，依托中央大街节日庞大客流，商场节日客流火爆，日均客流达到8万以上，实现大幅上升，销售额也实现增长。很多到中央大街打卡的游客也会同步到老街的商场打卡，带动冰城消费活力持续攀升。



### 造场景、增服务、推文化、延时间 这个“十一” 市民游客吃嗨了

□本报记者 李佳琪 文/摄

节日消费离不开外出就餐，这个长假冰城餐饮消费有啥特点？连日来，记者走访发现，通过造场景、增服务、推文化、延时间，哈尔滨餐饮机构为市民、游客营造了一个内涵丰富的餐饮消费氛围，为顾客增加更多体验。



#### 客流量增近三倍

#### 东北菜火锅烧烤是热门

道外区老李太太熏酱馆的熟食栏柜前，围满了选购熏酱食品的顾客。“国庆节朋友从外地来找我叙旧，特意带他们过来尝尝咱哈尔滨的老味道。”市民杜先生告诉记者，本来想订个包房，没想到已经没有了。

“长假头几天客流量就开始明显上涨，备的食材都不够卖，有时还要当天再补两次货。”老李太太熏酱馆负责人李明发告诉记者，从9月末开始，店里客流量逐步攀升，“十一”黄金周到店客人更多。“市民外出就餐、宴请亲朋，游客到店打卡，店里客流量是平时的近三倍。”李明发说，餐馆离中华巴洛克街区不远，很多游客逛完街区直奔店里就餐。

美团、大众点评数据显示，“十一”黄金周，哈尔滨线上餐饮团购订单量不断增长。其中，适合家庭、朋友聚餐的东北菜、火锅、烧烤、烤肉等是热门选择，相关搜索词热度位居前列。哈市不少餐饮商家上线了秋季时令菜品、“国庆”主题特惠团购，近期，在美团平台上线“十一”假期相关主题套餐的商家数量环比增长31%。

#### 俄式风情、深夜食堂

#### 不仅吃得好还吃得丰富

“这台老钢琴是最近被搬到餐厅的，顾客来了不仅能享受西餐，还能在老钢琴旁打卡拍照。”在洋葱头俄式西餐厅一楼，一架欧式钢琴吸引了很多食客。他们不仅和钢琴合照，更愿意研究它是哪年生产、还能不能弹出声音。该餐厅经理闫玉玺告诉

记者，餐厅特意打造了一些场景，除了摆放老钢琴、古董收银器等老物件，国庆期间餐厅还推出了小提琴、萨克斯等乐器表演，通过发放冰城元素的冰箱贴增加与顾客的互动。

美团、大众点评数据显示，随着沉浸式体验消费需求升温，具有俄罗斯风情歌舞表演的餐厅需求热度明显提升，近期相关团购订单量日环比增长超一倍。“十一”期间我们不仅推出了演艺节目，还准备了关于哈尔滨人文、历史等方面的书籍，希望能让更多游客了解冰城。”宽街俄餐馆餐厅经理刘婷称，“十一”期间餐饮消费迎来高峰，餐厅增加了备货量，增加了一倍的服务人员，保证出餐速度与菜品品质。

记者走访哈市部分餐饮机构看到，诸多餐饮机构通过造场景、推文化、增服务等手段，丰富消费者的就餐体验，也有餐厅通过“延时服务”为游客提供就餐便利。

“餐厅在中央大街附近，游客很多，其中一些游客凌晨才到，为此我们开了‘深夜食堂’。”记者在小资太太中央大街店内看到，该店近期摆出了“深夜食堂”开门的公示牌，时间为22时至次日凌晨3时，夜宵种类包括面条、水饺、混沌、麻辣烫、米线等。“十一”期间市民玩得再晚、游客到得再晚，也能吃上热乎饭。

